

**ADDENDUM #2****ITB# 2022-003****PROJECT: WASTEWATER PUMP STATION IMPROVEMENTS****DATE: 06/15/2022**

- A. **The purpose of this addendum is to answer questions submitted by the vendors by the 4 p.m. Question submittal deadline.**

**Question 1:** Can the Village add the acceptable generator manufactures Blue Star Power Systems?

**Answer 1:** **The Contract, if awarded, will be on the basis of material and equipment described in the Drawings or specified in the Specifications without consideration of possible substitute or "or-equal" items. Whenever it is indicated in the Drawings or specified in the Specifications that a substitute or "or-equal" item of material or equipment may be furnished or used by Contractor if acceptable to Engineer, application for such acceptance will not be considered by Engineer until after the "effective date of the Agreement".**

**Question 2:** Please refer to the highlighted area on the attached plan. The SCI Module shown on the plan works with Barney's Pump. Please let us know if we provide the module from other manufacturers, is it going to work with your current pump system?

**Answer 2:** **See the response to Question 1. In addition, no alternate module or manufacturer was provided for potential consideration.**

**Question 3:** I am reaching out about the above mentioned project, is the pre-bid sign in sheet available?

**Answer 3:** **This was a Non-Mandatory Pre-Bid Conference and there was not an actual sign in sheet. However, there was one vendor in attendance:**  
**BACO Engineering Contractor**  
**Julio Corena**  
**Construction Manager**  
**O: 954.247.8044**  
[jcorena@bacoengcon.com](mailto:jcorena@bacoengcon.com)

**Question 4:** During the operation of the by-pass pump, do we need to provide a person 24-7 to monitor the by-pass pumps even though the pumps have remote notification system?

**Answer 4:** **24-7 by-pass monitoring by a person is not needed if the successful bidder provides a by-pass pump shop drawing package confirming an acceptable remote monitoring system.**



**This Addendum to the proposal is issued to provide additional information and clarification to the original proposal and is hereby declared a part of the original proposal and documents. In case of conflict, this Addendum shall govern.**

**All other terms and conditions of this ITB remain unchanged.**

This Addendum shall be considered an integral part of the ITB and Contract Documents and this Addendum must be signed and returned with your submittal **by 2:00 p.m. on July 20, 2022**, and acknowledged on Form 8.2, Designated in Section 8. Failure to comply may result in disqualification of your bid submittal.

*Angela C. Atkinson*

\_\_\_\_\_  
Angela Atkinson  
Chief Financial Officer

Acknowledgement is hereby made of Addendum#2 to ITB#2022-003: WASTEWATER PUMP STATION IMPROVEMENTS.

\_\_\_\_\_  
Authorized Signature

\_\_\_\_\_  
Firm

\_\_\_\_\_  
Printed, Title

\_\_\_\_\_  
Date

\_\_\_\_\_  
Email Address